

台风过境受灾农民如何自救?

农业部门支“六招”到村屯

□本报记者 李天池

受台风影响,哈尔滨市农作物遭受了倒伏和洪涝灾害,农民如何自救?应采取哪些具体措施?哈尔滨市农业农村局的工作人员根据实际情况支出“六招”。

7日,记者来到双城区铧镒农机专业合作社社长的玉米地里,农民们正在利用大型机械进行抢收。田间机械轰鸣,大型青贮收割机正在收割倒伏在地里的玉米,收割后的玉米从机器的“喷头”喷出,全数落进与收割机齐头并进的一台8吨左右的收运车辆中。

从现场倒伏情况看,玉米只是叶子粘地,秸秆没有粘地。现场的农技人员表示:“目前玉米已经达到九成熟,成熟度比往年早5-7天,非常适合青贮。台风‘美莎克’过后,我们就开始进行抢收,目前已经收了近1.5万亩的青贮玉米。”所收青贮玉米将储存起来,随后会被送往各畜牧企业。

采访中记者了解到,对已经折断的残株不能青贮的,合作社将进行人工清除,以增加其他倒伏但没有折断植株的通风透光度。农技人员介绍说,天气晴好后,这些植株便会继续向上生长,离地面越来越高,待成熟后将会对其进行收割。

为减轻倒伏、洪涝对作物后期的危害,哈尔滨市农业农村局正积极组织农民采取6项应对措施,最大限度地降低农业生产损失。抢排田间积水,对水淹地块,尽早尽快排净田间积水,清除淤积物,恢复根系活力,促进生长发育;强化田间管理,对受淹田块及时排除淤积和折株,增加田间通风透光,对玉米、大豆旱田作物喷施叶面肥,改善植株营养状况,促进生育,同时注意鼠害防治;备好农机具,做好收割机改造,例如延长



扶禾器,增设扶禾绞笼改造玉米收获机,从而实现将倒伏的玉米全部捡拾起来,做到应收尽收,颗粒归仓;保险部门应进一步核灾实情,做好受灾农户理赔工作;哈市各级农业部门也将组织农业技术人员和专家,到田间地头指导农户抗灾救灾做好秋收工作;对玉米适合青贮收获的,组织养殖企业和农户及时收获。

最新数据显示,截至8日,哈市已经投入人力307192人次,抗灾物资资金投入3146.3万元,已抢收农作物10.5万亩。据悉,哈市今年农作物长势好于常年。从春季播种期开始,土壤墒情好温度适宜,使得苗齐苗全;在5月下旬和6月上旬低温多雨,虽然对于秧苗扎根有一定影响,但进入6月下旬以及7月份以来,天气高温高光照,降雨少,非常适宜农作物生长;进入8月,生育进程比往年早5天左右,长势良好;虽然遭遇台风,但玉米已经达到了九成熟,只要不

折断,对农作物生长影响不大。

大型青贮收割机正在收割倒伏的玉米。

本报记者 李天池摄



2亿元 哈尔滨消费券 看看咋抢咋用?

□本报记者 马智博

哈尔滨“助企惠民 冰城乐享消费季”亿元电子消费券大派送活动将于11日启动。哈市向限上汽车、大型百货商场(不含超市)、家电通信和全部餐饮(含住宿业餐饮)、文化旅游行业投入2亿元电子消费券,并与企业推出减免让利配套6亿元及银联等金融机构提供资金支持形成叠加效应,让百姓享受实实在在的消费福利。11日9时、15日9时,记得来“云闪付”抢首轮电子消费券!

补贴比例和使用规则

汽车类

购买“国六”标准七座以下(含七座)家用新车,持“62”开头的银联卡到店支付,分三档享受政府补贴政策。购买10万元以上(含)以下车辆,每台车给予4000元补贴,先到先得,发完即止。

大型百货类(不含超市)

首轮发放25万张,区分一般商品消费券和特殊商品(珠宝、黄金、钟表、照相器材、国际精品等贵重物品)消费券。一般商品消费券分50元、100元、200元面额;特殊商品消费券分100元、200元面额。

1.一般商品:单次消费500元(含)以上至1000元,一次性使用50元消费券;单

发放时间、额度和适用范围

消费券发放时间为9月11日至12月20日。

分批次进行发放,首轮将于9月11日9时和15日9时分两个时间段发放,共计投入1亿元。其中:汽车类2500万元、大型百货类(不含超市)2000万元、家电通讯器材类1500万元、餐饮类(含

住宿业餐饮)1500万元、文化旅游类2500万元(包括“哈尔滨48小时惠游卡”)。第一批消费券发放完毕后,将适时在上述领域发放第二批政府消费券。

电子消费券分类设定额度、限抢次数、专券专用。同一用户(同一用户名、手机号、设备号均视为同一用户)、同类

消费券、同一面额仅限抢1张,在规定时间内进行抢券,每轮消费券抢完即止。消费券有效期限为10天,如在规定期限内未使用,消费券自动失效,资金回归消费券资金池,进入下一轮发放。消费券不累加、不找零、不兑换现金,消费券兼容商家其它优惠活动。

领取形式和操作方法



餐饮类(含住宿业餐饮)

首轮发放73.5万张消费券,适用于云闪付支付的景区、加油站、电影院、网吧、游艺厅、文艺演出娱乐等场所。文旅消费券和景区加油补贴券分10元、20元、30元、50元面额。

1.文旅消费券:首轮发放25.8万张。在景区、影院、网吧、游艺厅、文艺演出娱乐等场所,单次消费10元(含)以上至100元,一次性使用10元消费券;单次消费100元(含)以上至200元,一次性使用20元消费券;单次消费200元(含)以上至300元,一次性使用30元消费券;单次消费300元(含)以上,一次性使用50元消费券。

2.景区加油补贴券:游客到景区消费(门票或二消),单次消费10元(含)以上至100元获赠一张10元加油补贴券;单次消费100元(含)以上至200元获赠一张20元加油补贴券;单次消费200元(含)以上至300元获赠一张30元加油补贴券;单次消费300元(含)以上至500元获赠一张50元加油补贴券;单次消费

文化旅游类

500元(含)以上获赠两张50元加油补贴券。加油补贴券先到先得,发完即止,有效期为7天。

游客获得景区加油补贴券后,即可在哈尔滨市辖区内中石油、中石化加油站使用,加油50元抵用10元加油补贴券;加油100元抵用20元;加油150元抵用30元;加油250元抵用50元。

3.“哈尔滨48小时惠游卡”:依托携程旅游网,面向全国游客推广销售“哈尔滨48小时惠游卡”,卡内包含1-3家景区门票和一间客房,一价全包,全网最低价,有效期至12月20日(具体发放时间及细则请关注携程旅游网APP、小程序及各大媒体)。

为规范开展本次电子消费券投放工作,市政府与企业签订协议,确保资金使用高效,严防虚假消费套取资金和虚抬价格等问题,使消费券真正惠及消费者。同时,对违反协议规定者予以处罚,并列入失信黑名单。

家电通信器材类

首轮发放12.5万张,区分家电类商品消费券和通信器材类商品消费券。家电类商品消费券分50元、150元、300元面额;通信器材类商品消费券分100元、200元面额。

1.家电类商品:单次消费500元(含)以上至1500元,一次性使用50元消费券;

拉动配套企业20家健全农机产业链条 万鑫机械产业基地10月底达产

本报讯(记者韩丽平)2月底拿地摘牌,5月初开工建设,预计10月底前完成主体厂房建设并实现生产运营,实现当年拿地、当年建成、当年达产。哈尔滨市重点产业项目——黑龙江万鑫机械工业集团产业基地正在紧锣密鼓地建设中,项目建成后将拉动20余家机械加工企业为其配套,进一步健全哈市大型农机产业链条。

近日,记者在位于哈尔滨新区平房区霞光路与月华路交汇处看到,黑龙江万鑫机械工业集团产业基地建设项目主体工程已经浇筑完成,预计10月底前,项目完成厂房的建设任务以及设备安装,实现生产。

“我们是在疫情期间拿地开工的项目,本以为工程开工的各项审批会受影响,没想到平房区招商局派工作人员全程跟踪指导办理,一点时间没耽误。”黑龙江万鑫机械工业集团董事长冯连众说,项目10月底前达产,年底前即可完成销售收入3000万元,明年底将实现销售收入1.5亿元。

据了解,黑龙江万鑫机械工业集团是一家以研发、生产、销售为一体的高新技术企业,由于其优惠的价格以及强大的研发实力,公司产品在同行业中一直保持着较强的竞争力。此次新建的产业基地项目占地面积约3.6万平方米,建筑面积约2.8万平方米,项目总投资约1.4亿元,建设项目包括高标准秸秆利用设备研发基地、现代化农机装备车间及研发中心、展厅等。项目建成后将拉动20余家机械加工企业为其配套,进一步健全哈市大型农机产业链条。

“我们生产的产品可以弥补黑龙江农机产品生产的空白,替代进口。”冯连众说,该产业基地生产的大型农机设备将打破目前国外大型农机设备的价格垄断,客户购入大型农机的价格可降低近一半。除了给农民带来实惠外,黑龙江万鑫机械工业集团产业基地建设项目建设完成后,还将进一步带动新区平房片区周边多家上下游企业联动发展。

“我们是在疫情期间拿地开工的项目,本以为工程开工的各项审批会受影响,没想到平房区招商局派工作人员全程跟踪指导办理,一点时间没耽误。”黑龙江万鑫机械工业集团董事长冯连众说,项目10月底前达产,年底前即可完成销售收入3000万元,明年底将实现销售收入1.5亿元。

全力应对台风

水务部门24小时值守严密防范

本报讯(记者马智博)为全力做好迎战台风“海神”工作,7日晚,哈尔滨市水务部门连夜召开视频调度会议,提出五项要求,全面落实各项防御措施。

哈市要求各地各部门,一要坚决做到严阵以待、严密防范,落实好应急措施,做好可能出现的极端情况防范准备。二要充分发挥联合会商机制,密切监视台风走势、风情、雨情和水

情发展变化,滚动预报,及时预警。三要实时对水库进行科学规范调度,详细测算上游来水和下游泄洪能力,为迎战台风预留库容。四要对高危地区再排查,有针对性地制定好防御措施,提前发布预警信息,及时果断转移受威胁群众。五要严格落实防汛24小时值班和领导带班制度,杜绝迟报、漏报和瞒报现象。

600余人抢险队伍布控到位

本报讯(记者马智博)为应对台风“海神”影响,哈尔滨排水集团启动“防汛排涝三级应急响应”。

该集团5个包保支部、13支应急抢险队伍600余人全部进入备战状态,排水大型应急抢险设备吸污车、移动泵车、移动排水单元等全部布控到各个点位,随

时准备实施强排。全部雨水泵站提前开启运行,降低系统水位,加快雨水排放速度。集团视频调度系统、对讲指挥系统全部开启,通信联络保持畅通,实时掌握现场布控情况,同时与市气象部门密切沟通会商,根据雨情,科学调整应对措施,发布调度指令。

市林草局直属林场全面巡护

本报讯(记者李爱民)截至8日18时,哈市林草局直属转山林场、山河林场、胜利林场、丹清河林场已经持续开展火灾灭火抗洪防汛攻坚14天,塘坝加固4处,危桥维修3处,投入抢险排险350余人次。目前,四家直属林场山河水势较大,但不构成洪水灾害。

为确保顺利度汛,市林草局强化“四个到位”。一是确保一线巡护到位。直属林场配备24小时巡护队伍,加强对家属区、道

路、桥梁、池塘、水库的巡护。及时发现问题,即刻开展排险加固。二是确保物资储备到位。四家直属林场救生衣、铁锹等物资全部配给到位,各林场装备铲车、钩机各一台,应急车辆20台全部原地待命。三是确保全部实现24小时值班值守制度。四是确保人员安全转移到位。直属林场派出排查及宣传工作组,逐户调查安全隐患,将危险区域人员转移。截至目前已经转移住户60余人到安全区居住。

恶意申请注册涉疫商标

哈市一家代理机构被罚款

本报讯(朱大治 记者刘莉)近日,哈尔滨市市场监督管理局和南岗区市场监督管理局对一家知识产权代理机构违法代理“雷神山”、“火神山”商标申请注册行为进行查处,对代理机构和直接责任人分别处以罚款5万元和0.5万元的行政处罚。

据介绍,“雷神山医院”和“火神山医院”是经武汉市卫生健康委员会批准设立的武汉抗击疫情前线医院。南岗区市场监管局根据国家局转办的案件线索,对辖区一家知识产权代理机构违法代理“雷神

山”、“火神山”商标注册进行调查处理。市市场监管局知识产权保护处主动介入,与南岗区市场监管局商标广告科执法人员共同研究和分析案情,认为代理机构在知道或应当知道商标注册委托人李某申请注册的“雷神山”、“火神山”商标有可能损害他人现有的在先权利,且会造成不良社会影响的情况下,仍接受其委托,构成了应当知道委托人申请的商标注册有可能损害他人现有的在先权利仍接受其委托的违法行为。

结算通道方便快捷

中俄跨境电子商务平台获奖

本报讯(记者李宝森)日前,在北京召开的2020中国国际服务贸易交易会(简称“服贸会”)上,哈尔滨银行“中俄跨境电子商务在线支付平台”项目获颁“业态创新示范案例”奖,成为东北地区唯一一家获得服务示范案例相关奖项的金融企业。

据了解,哈尔滨银行中俄跨境电子商务在线支付平台是一个功能强大、简约高效的集成化线上网关系统,多渠道、多场景、多币种地解决了对俄出口电商线上结算难、周

期长、成本高的问题,持续被纳入“国家重大建设项目库”管理,荣获各类奖项近20项。该平台成功打通了业内首条“卢布网上快速结算通道”、俄罗斯世界卡线上渠道,使哈尔滨银行成为境内首家与俄罗斯世界卡系统对接并深入开展业务合作的城市商业银行,为中俄贸易结算提供了方便快捷的结算通道。从2014年平台上线截至今年7月份,已累计处理交易3945万笔,累计交易结算量达150亿元。